

10名缅北“电诈”重犯被押解回国

截至目前，已有4.4万名缅北“电诈”犯罪嫌疑人移交中方

针对当前缅北涉我电信网络诈骗犯罪严峻形势，公安部持续加强与缅甸执法部门的国际警务合作，缅甸警方1月30日依法向我公安机关移交了白所成、白应苍、魏怀仁、刘正祥、刘正茂、徐老发6名缅北果敢电诈犯罪集团重要头目和另外4名重大犯罪嫌疑人。

30日晚，随着一架中国民航包机降落在云南昆明长水机场，缅方移交的10名重大犯罪嫌疑人被我公安机关成功押解回国。此次行动是中缅两国开展国际警务执法合作取得的又一标志性重大战果，充分彰显了两国联合打击跨国电信网络诈骗犯罪、共同携手维护安全稳定秩序的坚定决心和坚强意志。

长期以来，缅北果敢自治区以白所成、魏怀仁、刘正祥、徐老发等为首的多个犯罪集团大肆组织开设诈骗窝点，公开武装护诈，针对中国公民疯狂实施电信网络诈骗犯罪活动，诈骗数额巨大，同时涉嫌故意杀人、故意伤害、非法拘禁等多种严重暴力犯罪，犯罪情节极其恶劣，社会危害极其严重，人民群众深恶痛绝。在掌握相关犯罪事实和证据的基础上，2023年12月10日，我公安机关对白所成等10名缅北果敢自治区电信网络诈骗犯罪集团重要头目进行公开悬赏通缉。在外交部和我驻缅大使馆大力支持下，公安部派出工作组赴缅甸开展国际警务执法合作，工作组与缅方进行多轮会谈磋商，就联合打击电信网络诈骗犯罪、全力缉捕并移交电信网络诈骗集团重要头目等达成一致意见。随后，缅甸警方陆续抓获了我公安机关公开通缉的白所成、白应苍、魏怀仁、刘正祥、刘正茂、徐老发6名犯罪嫌疑人，白应兰、魏榕、魏青松、刘积光4名犯罪嫌疑人在逃。1月30日，缅警方决定将到案的上述6名犯罪嫌疑人以及我公安机关前期向其通报的另外4名重大犯罪嫌疑人移交我方。当天，公安部组织云南公安机关民警赴缅甸执行包机押



白所成

白应苍

刘正茂



刘正祥

魏怀仁

徐老发

解任务，成功将相关犯罪嫌疑人押解回国。

公安机关有关负责人表示，为坚决彻底铲除缅北涉我电信网络诈骗犯罪“毒瘤”，公安部与缅甸警方持续开展执法安全合作，云南公安机关不断深化与缅甸相关地方执法部门的边境警务执法合作，在前

期持续不断打击下，截至目前，已有4.4万名缅北涉我电信网络诈骗犯罪嫌疑人移交我方，其中幕后“金主”、组织头目和骨干171名，网上在逃人员2908名，有力打击了境外诈骗集团的嚣张气焰，打击工作取得历史性重大战果。

据新华社

外交部提醒中国公民 避免卷入武装冲突

据外交部“领事直通车”微信公众号1月31日消息，当前，全球安全形势复杂，欧亚地区等多地爆发激烈武装冲突，外交部提醒中国公民强化安全意识，加强自我防护，远离武装冲突区域，避免以任何形式卷入冲突，尤其应避免参加任何一方军事行动。如遇紧急情况需要协助，请及时联系中国驻当地使领馆。

联系电话：
外交部全球领事保护与服务应急热线（24小时）：
+86-10-12308
+86-10-65612308 据新华社

截至2023年底 个体工商户达1.24亿户

截至2023年底，全国登记在册个体工商户1.24亿户，占经营主体总量的67.4%，支撑近3亿人就业。

这是记者1月31日从国新办举行的“激发经营主体活力 助力经济高质量发展”新闻发布会上获悉的。

市场监管总局登记注册局局长任端平在发布会上介绍，2023年，全国新设个体工商户2258.2万户、同比增长11.4%，个体工商户发展总体平稳，活跃度和营收水平实现双提升。

据新华社

北京各类社会服务 实现“一卡通享”

社保卡不仅能用于社保，还整合交通、文化、旅游等服务功能，北京市人力资源和社会保障局1月31日在官方网站发布消息，北京即日起在部分区试点换发第三代社保卡，居民手持一张卡即可享受各类社会服务，真正实现社保卡“一卡通用”“一卡通刷”“一卡通行”。

与一二代社保卡相比，第三代社保卡增加了国密算法和非接触功能。在保留原有的就医购药、自助查询等功能基础上，第三代社保卡可作为身份凭证，凭卡办理人力社保领域的各项服务事项，还增加了交通出行、公园年票、金融服务等功能，真正实现第三代社保卡的社会保障“一卡通用”、医疗健康“一卡通刷”、交通领域“一卡通行”、文化旅游“一卡通享”、补贴资金“一卡通领”、金融服务“一卡通付”。

据悉，北京市试点地区包括西城区、石景山区、怀柔区，换发工作按照“稳妥推进、自主选择、衔接顺畅”的原则，为期4个月。试点区内的参保企业和机关事业单位可通过第三代社保卡合作银行，为本单位在职人员集中换发社保卡，目前共有14家社保卡合作银行。用人单位可自主选择通过线上渠道，或到合作银行网点进行线下办理。

未换发或未启用第三代社保卡的参保人员，原社保卡功能不受影响，可继续使用。试点换发期间，暂不受理个人申领第三代社保卡。试点换发结束后，北京市将全面有序开展第三代社保卡换发工作。

据新华社

重庆姐弟坠亡案两名凶手被执行死刑

1月31日，重庆市第五中级人民法院对重庆姐弟坠亡案两名凶手张波、叶诚尘执行了死刑。

近日，最高人民法院对张波、叶诚尘故意杀人死刑复核一案作出裁定，核准死刑。

最高人民法院复核确认：被告人张波隐瞒已婚已育事实，与被害人叶诚尘建立不正当男女关系。2020年2月，张波与妻子陈某某协议离婚，约定女儿张某甲（被害人，殁年2岁）由陈某某抚养，儿子张某乙（被害人，殁年1岁）由张波抚养至6岁后归陈某某抚养，张波分期间向陈某某支付80万元抚养费。叶诚尘知晓离婚协议内容，仍将张某甲、张某乙视为其与张波结婚的障

碍和以后共同生活的负担。为此，二人多次共谋杀死张某甲和张某乙，并决定采用制造意外高坠方式作案。之后，叶诚尘多次催促张波作案，不断催促、威逼张波动手杀人，并给张波限定最后时限。2020年11月2日下午，张波趁其母亲外出之机，将在15楼家中次卧室飘窗窗台玩耍的张某甲和张某乙的双腿抱住掀出窗外，致张某甲、张某乙死亡。

最高人民法院认为，被告人张波、叶诚尘故意非法剥夺他人生命，其行为均已构成故意杀人罪。在共同犯罪中，张波、叶诚尘地位作用总体相当，均起主要作用，系主犯，应按照各自参与的全部犯罪处罚。张



波、叶诚尘的行为严重挑战法律和道德底线，犯罪动机极其卑劣，情节特别恶劣，手段特别残忍，后果和罪行极其严重，应依法惩处。据此，最高人民法院依法核准张波、叶诚尘死刑。

据新华社

罪犯吴谢宇被执行死刑

2024年1月31日，福州市中级人民法院遵照最高人民法院下达的执行死刑命令，对罪犯吴谢宇执行了死刑。

据悉，近日，最高人民法院对被告人吴谢宇故意杀人、诈骗、买卖身份证件死刑复核一案依法作出裁定，核准吴谢宇死刑。

最高人民法院复核确认：被告人吴谢宇悲观厌世，曾产生自杀之念，其父病故后，认为母亲谢某某生活已失去意义，于

2015年上半年产生杀害谢某某的念头，并网购作案工具。2015年7月10日17时许，吴谢宇趁谢某某回家换鞋之际，持哑铃杠连续猛击谢某某头面部，致谢某某死亡。后吴谢宇向亲友隐瞒谢某某已被其杀害的真相，虚构谢某某陪同其出国交流学习，以需要生活费、学费、财力证明等理由骗取亲友144万元予以挥霍。为逃避侦查，吴谢宇购买了10余张身份证件，用于隐匿身份。

据新华社

